

女教授毕业典礼上讲“最后一课”

吉大举行毕业典礼 万名吉大学子告别校园

6月30日,长春,晴。吉林大学2020年毕业典礼暨学位授予仪式现场,63岁的郑杨教授为学子们上完在大学的“最后一课”。

“作为从医从教30余年的教师和医生,作为援武汉医疗队,在武汉新冠肺炎重症救治定点医院和病房工作60余日的队员,参加你们在母校的最后一堂课,这场因为新冠肺炎疫情而变得不一样的特别的毕业典礼……”郑杨,63岁,吉林大学第一医院心血管病诊治中心教授,吉林大学第一临床医院第五批支援武汉医疗队成员。这次作为教师代表发言,她给即将迈出校园的万名“吉大人”送上《写给远方的叮嘱》。

女教授寄语毕业生 提出三点希望

作为一名医生,当我一次又一次从疾病中挽救一条条生命时,从心底里感受到职业在生命中的爱和温度;面对突然的新冠疫情,4万名医生与护士大义担当,无畏启程,与国家和新冠患者共克时艰,生命也因此赋予了新的内涵,包孕其中的是担当、尊重、坚守的生命价值和昂扬向上的灼灼的光彩。同学们,这次疫情也一定再次激发了你们对生命的珍爱,要有效地使用它,无论毕业后从事什么职业,走到哪里工作,在什么样的境遇下,一定牢记使命,用爱和担当,托起生命中最美的艳阳天,在拼搏的青春中,成就事业华章。在实现中国梦的奋进中,展现新时代青年的英姿,实现生命的价值。

毕业典礼现场,郑杨教授为学子们提出了三点希望:首先,希望你们珍爱生命,并有效使用它!其次,希望你们珍惜青春,并尽情挥洒它!最后,希望你们珍视幸福,并永远拥



有它!她说:“同学们,大学时光远去,更好的你们才刚刚开始,你们是时代的主人、国家的希望、民族的未来,是奔涌向前的后浪,要凭借青春与担当,汇聚成推动国家发展的‘巨浪’直面前路挑战、砥砺青春又启程、放歌时代再升华。”

校长借经典诗词 送上暖心叮嘱

毕业典礼上,中国科学院院士、吉林大学校长张希借用经典诗词为毕业生们送上暖心叮嘱。

“群居不倚,独立不惧”。这是我最喜欢的苏轼以竹喻人的句子:丛生时自主自立,独自时无所畏惧。实际上,小到个体,大到国家,没有独立的品格,必将随波逐流,失去方向。同学们离开校园之后,再也没有校园里老师们的耳提面命,也难再有同窗之间的切磋勉励。但我相信,大学的学习和锻炼已经让你们拥有了独立发展的储备和自信。面对社会浪潮,面向职业生涯,在追寻理想的过程中,坚持独立思考,秉持人格操

守。独立不迁的品格能让你们在纷繁复杂的时代和社会中,正直敬业,“得志,遂茂而不骄,不得志,瘁瘠而不辱”。

毕业生真心话 告白校园致青春

吉林大学2020年毕业生中包括10831名本、专科生,5802名硕士研究生,831名博士研究生,196名留学生。即将离开校园,城市晚报全媒体记者采访中,一些毕业生代表说出了心里话。

生命科学学院赵同学保研到北京大学基础医学院,她向记者展示了刚刚颁发的毕业证书。她告诉记者,她所在的寝室有三名同学保研,一名考上了研究生。“这是一个特殊的毕业季,感激母校的培养,但心里更多的还是不舍,和同学们刚回来相聚没几天,就要分开,我爱吉林大学,希望青春不散场,分别是为了下次更好重逢。”

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 摄影:吉林大学 徐立华 方卫东

遇到强对流天气 这些需注意

昨日,城市晚报全媒体记者从吉林省气象台获悉,6月29日8时-30日8时净月开发区的累积降水量达到了88.8毫米,其中净月潭公园的累计降水量就有58.3毫米,部分地区出现了“看海”的情况,而长春城区的其他大部分地方都是这样的。

今天就来了解一下强对流,强对流天气持续时间短暂,并带有明显的突发性,约为一小时至十几小时,较短的仅有几分钟。发生时往往伴随着电闪雷鸣,风大雨急等恶劣天气。其中最为典型的就属夏季午后的强对流天气,而6月29日发生在净月区的降雨就属于典型的强对流天气。

强对流天气一般具有突发性,破坏性也不可小觑。除了及时关注天气预报,我们还能做哪些事确保出行安全呢?

遇到雷暴如何安全躲雨?

在室外如遇雷暴天气时,尽量不要在室外逗留,躲雨不要靠近高压电线和孤立的高楼、大树、旗杆等,更不要站在空旷的高地上或大树下躲雨。雷雨天气

时,如在高山顶上不要开手机,更不要打手机。

为什么短时强降雨对交通安全造成的影响是致命的?如何防御?

2012年发生的“7·21”北京特大暴雨,就是一次典型的短时强降雨过程,全市最大降雨点房山区河北镇460毫米,城区最大降雨点石景山模式口328毫米,小时降雨超70毫米的站数多达20个。

公众在户外积水中行走时,要注意观察,尽量贴近建筑物行走,防止跌入排水井。如驾车出行,遇到路面或立交桥下积水过深时,应尽量绕行,避免强行通过;当汽车在低洼积水处熄火时,人千万不要在车上等候,要下车到高处等待救援。

7月1日夜到2日白天,全省多云,通化南部、白山南部,有阵雨或雷阵雨,白城北部、松原北部、长春北部、吉林北部、延边北部部分地区有阵雨或雷阵雨。2日夜到3日白天,全省多云,通化、白山、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生陈琳君 报道

开设“百家乐”网络赌场 长春俩男子被抓



近日,长春市公安局站前治安分局迅速出击,破获一起开设赌场案,抓获犯罪嫌疑人9名,扣押赌资7.6万余元人民币,涉案银行流水722万余元人民币。

6月19日上午,站前分局刑警大队接到举报称,有人在长春市经开区的经开四区小区内通过网络非法经营百家乐赌博平台。接到举报后,站前分局领导班子高度重视,立即成立专案组,全力侦破此案。

在分局情指研判中心的大力协助下,专案组民警综合运用视频侦查手段,在案发现场附近深入细致摸排走访,经过连续14个小时高强度工作,最终确定该网络赌场开设的具体地址,查明开设赌场犯罪嫌疑人真实身份信息。

6月20日凌晨,专案组

展开抓捕行动,办案民警在经开四区某居民屋内一举抓获正在实施网络赌博的犯罪嫌疑人9名,现场扣押赌资人民币7.61万元,用于开设赌场的电脑2台、手机2部、银行卡1张,查明涉案银行流水人民币722万余元。

经讯问,犯罪嫌疑人孙某文、丛某伟对开设网络赌场的犯罪事实供认不讳。据犯罪嫌疑人孙某文交代,孙、丛两人共同开设网络赌场,丛某伟为网络操盘手,其余7人为参赌人员。

目前,犯罪嫌疑人孙某文、丛某伟因涉嫌开设赌场罪,于2020年6月21日被依法刑事拘留;违法行为人郭某、董某、张某等7名参赌人员均被依法行政处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

60岁公交驾驶员王庆河拍了拍身旁的66路公交车 “老伙计,能陪你一起退休,我挺光荣的!”

新闻回放>>

6月29日,城市晚报全媒体记者从长春公交集团南通汽车公司获悉,从7月1日起,66路公交将停止运营。据了解,此次66路公交停运的原因是与306路、312路等路线重叠,以及地铁1号线的开通,造成资源浪费,所以做出了66路从7月1日起停止运营的决定。



“老伙计,能陪你一起退休,我挺光荣的!”60岁公交驾驶员王庆河拍了拍身旁的66路公交车,又看了看手中的蛋糕,笑着表示。

王庆河年满60周岁,将在7月份退休,“明天从线上下来,就不开车了,所以说,今天也是我最后一天开车,跟66路公交车一同退休啦!”王庆河说。为了纪念这个有意义的日子,66路公交车队长,也是306路公交车队的队长郭强特意定制了一个蛋糕,蛋糕上印有66路公交车的照片,这份礼物让王庆河开心不已。

从1987年开始参加工作以来,王庆河已经开了33年的公交车,而感情最深的,就是66路公交。 “这些车都是我的老伙计了,下线真的挺可惜的!不过我能够跟它们一起退休,是巧合,也是缘分。”王庆河说,他退休后也不会离开公交行业,“没事我就回来看看,当个志愿者,还在公交事业上做贡献!”

相关链接>>

66路公交车的前世今生!

“长春双层巴士”的历史最早还要追溯到2004年左右,2004到2005年间,Z306路开通,意思是306的快车,用一部分CCJ6980以及CCJ6100车型运营。

2008年9月22日,6路、306路、Z306路,三条线路的百余台公交车全部更换为一汽大连生产的10米级新车CA6105SQ9,一年以后为了使路号更加“正规”,就把Z306路更改为66路。

2010年2月1日,66路部分车辆更换车型为一汽集团生产的混合动力客车CA6120URH2,新车共50台。

2012年2月18日,双层巴士回归人民大街,公交集团将原定于配给70路的亚星牌双层客车转配66路。

2019年,因66路的JS6111SHC部分车辆老化,故使用原13路的CA6125SH9以及部分CA6120URN 21进行代运。

2019年8月21日,66路的亚星JS6111SHC彻底下线报废,车队从25路调来10台CA6125SH9为其补充运力,至此双层巴士全线报废。

2020年7月1日,66路彻底停运。城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄